OneparopeH MeTo]

1. O01mu cBeaeHuA

Wnesta Ha omepaTopHUS METOJ €, 4pe3 MOAXoisdlla TpaHchopMalus Aa ce
npeoOpa3yBa cuctemara JUEpeHIMATIHN YPAaBHEHUS, KOSATO OIMCBA HNPEXOIHHUS
IIPOLIEC, B CUCTEMA alreOpUYHN YpaBHEHMS.

B pesynraT Ha ToBa mpeoOpa3zoBaHUE BMECTO HHTEPECYBAILUTE HU
¢yukuuu f(t) Ha BpemeTo t, HapeueH! OPUTHHAJH, C€ pasriacKaaT
¢yukuuu F(p) Ha KOMILIEKCHA IIPOMEHIIMBA ) , HApEUCHHU 00PAa3H .

KOMIUIEKCHOTO 4MCIO p = 0 + jw Ce Hapuya oneparop.

[IpenumcTBa

1.Ilpy mpemMyuHaBaHETO OT OPUTHMHAN KBbM 00pa3 IOBEYETO MaTeMaTHYECKH
onepanuu ce omnpoctsaBar. CleqoBaTeNHO ONPEACIISIHETO Ha oOpa3a € Mo-
POCTO;

2.Mexy oOpa3a U OpUrMHajlia ChIIECTBYBa IPAaBO M OOpPAaTHO ChOTBETCTBHUE.
Tosa o3HauaBa, 4ye Ha majcH o0pa3 OTroBaps €IUH €AUHCTBEH OPUTHHAT U Ha
Jaj7ieH OpUTHHAJI OTrOBaps €IUH €IMHCTBEH 00pa3.



2. IIpeodpa3zoBanme Ha Jlamiac

IIpeoOpazoBanueTo Ha Jlamiac ce onpeneis ¢ UHTerpana

(1) F(p) = f F(Detdt
0

F(p) e o6pa3 (1o Jlannac) Ha ¢pyakmusra f(t).

JlocTaThbUHOTO YCJIOBHE 3a ChBINSCTByBaHETO Ha obOpa3za F(p) e
¢yukiusrTa f(t) ma 6616 opuruHam.

[TpeoOpasyBanero Ha ¢yukiuara f (t) BbB pyukuusata F(p) ce Hapuua
npeoOpa3oBaHue Ha Jlamiac u ce 3amucBa yCIIOBHO Taka

(2) F(p) = LIf(t)]

OOpaTtHOoTO TIpeoOpa3oBaHMe Ha Jlamjac u3pa3siBa OpUIHMHANIa 4pe3
HeroBus oOpa3. To ce 3anmucBa yClIOBHO Taka:

(3) f@©) =L F(p)]



OOMKHOBEHHO (DYHKIIMSATA TPsIOBA J1a YJIOBJICTBOPSBA CICIHUTE YCIOBUS:

- Ilpu t < 0 pyuknusara f(t) =0 ;
- IIpu t > 0 ¢pyHKIUITA € HENPEeKbCHATA WJIM HEIIPEKbCHATA IO YaCTH;
- OyHKIUATa WMa OrpaHUYEHA CmeneH Ha Hapacmeame T.e.

cplecTByBaT TakuBa Kouctantu M(M > 0) u g, , 3a kosTo |f(t)] <
Me%t
KoHcTanTata 0, ce Hapu4a nokazameil Ha Cmenewma Ha Hapacmedate.

ChOTBeTCTBHETO MEXKAY (yHKIuuTe o0pa3 F(p) m opurmmanm f(t) ce
U3pas3siBa ChC 3HAKA =

(4) f() = F(p)
(5) F(p) = f(¢)
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3.0nepaTopHu 00pa3u HA HAKOHU eJIeMeHTAPHU GYHKIUH

Obpa3z Ha KoHcmauma

Heka f(t) = A ,A = const

o0 1 o0
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Obpa3u Ha eKCNOHEeHYUATHU QYHKYUU

Heka f(t) = e®

o0

(7) F(p) = f e e Pldt = f ette~ (Pt = = — p—(P—a)t {OO
p—a 0
0 0
1, 1
e” + e’ =
P —a p—a pD—«
1
(8) et =
p—a
Heka f(t) =e™*
[To aHayorus Moske a ce 3aIuile, 4e
1

9 —at;-
(9) e .



Obpa3u Ha KOMNIEKCHU eKCNOHEHYUATHU (DYHKYUU

Hexa f(t) = e/t wmu f(t) = e /¢
[To aHaorus C OpeaHuTe 2 Cilydas MOXKE [ja CE 3aIluIle, 9e

. 1
(10) et = :
p—Jjw
. 1
(11) e JWt = .
p+jw

Hexa f(t) = eU®t+¥)
Tasm @Qynknus Moxke Jga ce€ TMpeACTaBA KaTO MNPU3BEACHHUE

CKCIIOHECHIIUATHUA ()YHKIIAU
el (WttY) — oot L)Y

(12) eJ(@HHY) =

Ha JBE



Heka f(t) =1—e %

p pta ppta) ppta
(13) 1—e 9t = !
p(p +a)
Obpa3z Ha KocuHycosa hyHKyus
Heka f(t) = coswt
. . 1 1 1 l/p+jo+p—jw
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(14) coswt = (p2 n wz)



Obpa3z Ha cunycosa QyHKYUs

Heka f(t) = sinwt

1, . . 1 1 1 1 +jw—p+jw
sinwt = — (/¥ — e7/¥t) = - ( — — . )= (p L )
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(15) sinwt = (pz n wz)



